
 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO PARTICIPATIVO DA SUBPREFEITURA DE ITAIM 
PAULISTA E CURUÇA  

Ata da 15º (décima quinta) reunião do Conselho Participativo de Itaim Paulista e Curuçá. A reunião foi 

iniciada pela coordenadora Iara Rita Ribeiro Fontes , no dia 04 de Fevereiro de 2015, das 19H ás 21H, 

na Sub Prefeitura de Itaim Paulista Avenida Marechal Tito nº 3012 Vila Curuçá Itaim Paulista. 

 PAUTA: Prestação de Contas do Ano de 2014 da Subprefeitura do Itaim Paulista e Curuçá, 

pelo Subprefeito Eng.º Miguel Ângelo Gianetti. Retrospectiva do Conselho Participativo do 

Itaim Paulista e Curuçá, através dos Resumos das Atas das Reuniões. Discussão e preparação 

para a eleição do próximo Coordenador e Secretário do Conselho Participativo do Itaim 

Paulista e Curuçá; presentes Subprefeito Miguel Ângelo Gianetti, Engenheiro Osvaldo, Chefe 

de gabinete, Cinthia Natali Colombo, Conselheiros Adilson Ferreira  dos Santos, Benice da 

Silva Santos, Chirlene Conceição Alves, Edemir de Melo, Edson Coqueiro Filho, Edson Pereira 

da Costa, Iara Rita Ribeiro Fontes, Joyce Miyuki  Imafuku, Jose Valdenor de Oliveira, Jose 

Vanildo Machado, Leonardo Medeiros, Luís Carlos da Silva, Maria Germano Gaspar, Nilson 

Cardoso Damasceno, Raimundo Brigido de Souza, Pierre Lima da Silva, Renato Vitorino Soares 

dos Santos, Solange Cristina Castro Sampaio e os Munícipes Maria Dalva, Vander Ramos, 

Euclides Mendes ( Kiko), Ana Paula Correia, Samara Oliveira, Osvaldo Neves, Robson Santos, 

Marilene dos Santos, Paulo Ribeiro da Silva, Emerson Silva de Oliveira, Jose Francisco da 

Silva, Claudio Roberto, Wislene Cabral Chaves e José Corintiano e outros presentes. 

ATIVIDADES E AÇÕES DO ANO 2014 DO CONSELHO PARTICIPATIVO DE ITAIM 

PAULISTA E CURUÇÁ. 

 14 -Reuniões Ordinárias e  Extraordinárias 

1º ,2º e 3º Presidida pela então Subprefeita Adriana Neves da Silva Morales ,Manoel 
Gonçalves Pires Interlocutor da Subprefeitura CPM. 
Construção do calendário Ordinários das reuniões CPM . 

Paralelamente aconteceu o curso de Agente de Desenvolvimento local 
oferecido pelo SENAC em parceria com a subprefeitura Itaim Paulista E A 
Câmara de Animação Econômica (Coordenadora Chirlene Chaves). 
Eleição da Coordenação, Secretaria e CPOP 

Conselheiro (a):  Eleito para:  

Iara Rita Ribeiro Fontes Coordenadora  

Solange Cristina Cássio Sampaio  Secretária  

Luiz Carlos da Silva  Titular CPOP  

Edemir de Melo  Suplente CPOP  

Sonia Ap. Cipriano Gonçalves  Titular CPOP  

Chirlene C. chaves  Suplente CPOP  
 
 
 

ATRIBUIÇÕES DO CONSELHO COM 

 



O Conselho Participativo Municipal é um organismo autônomo da sociedade civil, reconhecido 
pelo Poder Público Municipal como espaço consultivo e de representação da sociedade na 
subprefeitura do Itaim Paulista e Curuçá.  
Missão: é dar a todos as mesmas oportunidades e combater a desigualdade em cada hora, cada 
dia, do bairro Combater a corrupção e mostrar a população como são gastos seus impostos. 
Descrição: 
O Conselho Participativo Municipal é um organismo autônomo da sociedade civil, reconhecido 
pelo Poder Público Municipal como espaço consultivo e de representação da sociedade .  
 
Sua função é exercer o controle social, assegurando a participação da sociedade, no 
planejamento e fiscalização das ações e gastos públicos nas regiões, como também sugerindo 
ações e políticas públicas nos territórios.  
 
O Conselho Participativo Municipal é formado exclusivamente por representantes da sociedade 
civil eleitos pelos moradores da cidade de São Paulo. O número de conselheiros varia de acordo 
com a distribuição da população das subprefeituras e seus distritos.  
 

Reunião 11/04 composição das Comissões Temáticas de trabalho do CPM: 

“Políticas Locais, “Mobilidade Urbana e Acessibilidade "e “orçamento”, 

Desenvolvimento e Execução de Obras 

Reunião 26/04 com a Secretaria de Relações Governamentais e os 32 

Coordenadores e Secretários CPM Para discutir e aprofundar as Diretrizes do 

Conselhos Participativo Municipal. 

Reunião  09/05 Composição dos Membros das Comissões Temáticas de trabalho 
CPM. 
Comissão de Orçamento, Desenvolvimento e Execução de Obras: Antônio 
Benedito, Cazuza, Alemão, Edson Coqueiro, Pierre, Edson, Hélio, Fábio, Weber, Luís 
Carlos, Raimundo Pessoa, Raimundo, André, Leonardo, Nilson, Wesley, Renato . 
Reunião  todas as 2º Segunda – feira, no horário das 19H ás 21H. 
 Comissão de Políticas Locais:  
André, Cazuza, Claudete, Edson, Hélio, Fábio, Flavio, Iára Rita, Joyce, Valdenor, 
Leonardo, Rosinha, Maria Germana, Maria José, Raimundo, Solange, Wesley, Roseli. 
Reunião todas as 1º Segunda – feira, no horário das 19H ás 21H.  
Comissão de Mobilidade Urbana e acessibilidade:  
Adilson Ferreira dos Santos, Edson Coqueiro, Weber, Luís Carlos, Raimundo Pessoa, 
André Ruiz. 
 Reunião todas as 3º Segunda – feira, no horário das 19H ás 21H 
 

O Conselheiro Luís Carlos informou sobre a deliberação que teve na reunião do CPOP, onde foi 
dado o informe que os conselhos têm de votar nas obras a serem feitas pela Subprefeitura. Para 
que a verba a de R$ 1.865.938,93 fosse descongelada e ainda que até 15 de Julho tenhamos de 
votar três obras para serem realizadas o ano que vem. 
A coordenadora Iára Rita , falou da importância de convidarmos a população a participar da 

próxima reunião, comprometeu-se a convidar pessoas e divulgar no facebook do Conselho 

Participativo do Itaim Paulista.Solicitada através de oficio a presença  da Sub prefeita  
informes recentes, apresentação de orçamentos e obras e estrutura para 
desenvolvimento da ação conselheira 

Participação de membros do Conselho Participativo no Seminário de 
Enfrentamento a Violência Contra Criança e Adolescente promovida pelo 
FDCA Itaim Paulista, CEDECA e Conselho Municipal. 

 



   Apresentação da Subprefeita Adriana e sua equipe técnica. A Sub Prefeita 

Adriana, informou que está disponibilizando a sala com estrutura para o 

conselho Participativo, e o oficio solicitando as obras da sub de Itaim e Curuçá. 

Foi feita uma explanação e apresentação slides do  Orçamento e Obras da SP- 

IT, informações de CAF- Coord. de Adm. e Finanças, tabela de Consolidado 

por Projeto Atividade de Execução Orçamentária- exercício 2014 e dotação 

orçamentaria/2014. 

O Conselheiro Edson Coqueiro e vários outros conselheiros levantaram a 

preocupação  da ampliação  e o que será viabilizado aos moradores e 

Comerciantes da Estrada Dom João Nery .Foram postas em votação, votada e 

aprovada pelos 22 Conselheiros Participativos que a verba de R$ 1.865.938,93 

deverá ser aplicado inteiramente na reforma, manutenção e construção das 

“Pinguelas” da Região do Itaim Paulista e Curuçá. O critério de escolhas dos 

locais foram indicações dos conselheiros, munícipes presentes e através dos 

pedidos de “pinguelas” pelo SAC da Subprefeitura 

  Reunião 30 /06 EXTRAORDINÁRIA  

 Discussão sobre a indicação de projetos prioritários da Subprefeitura Itaim 

Paulista e Curuçá. 

O Engenheiro   Osvaldo, informou  sobre o   projeto   básico   para   ser   utilizado   

como   referencial   para   licitação dos 5   processos:   1   por córrego e explicou 

que cada empresa que ganhar a licitação será responsável pela construção/ ou 

reforma, como referencia as 41 pinguelas na maioria delas reestruturar e adaptar   

falou um pouco das visitas realizadas nos córregos e o mais critico é o do Lageado 

Nazaré. 

Foi constituída e agendada com o Engenheiro Osvaldo uma comissão para as 

vistorias das pinguelas/passarelas que estão no projeto e as que não foram 

contempladas.   

Composição da comissão: Iara Valdenor, Edson , Coqueiro, Edson, Leonardo, 

Carlos Cazuza, Alemão, Renato Buchudo, Nilson e Heber, agendado para 

quarta feira dia 20 de Agosto de 2014 inicio as 10:00 . 

André Ruiz levantou a preocupação e a necessidade de vistoria na obra  pista de 

Skate.  

Foram realizadas as vistorias dia 20 de Agosto no nas pinguelas e também foi 

feita a vistoria na pista de Skate. 



Reunião 22/08 Eleição do Coordenador e Secretario ,reeleitas a Coordenadora 

Iara Rita Ribeiro Fontes e Secretaria Solange Cristina Castro Sampaio.  

12/09 Avaliação dos seis meses de Conselho Participativo, destacando as 

responsabilidades assumidas por nós do conselho, devendo reduzir os egos, 

trabalharmos, mas em coletivamente       e   nos    tornar    independentes       da 

Subprefeitura,     buscando     o orçamento para as demandas, nas secretarias 

afins , também destacou     que   já está  se   tornando     um  vício  o   conselho    

se  reunir   sem   a  presença    da comunidade ,e propôs para cada conselheiro 

chamar sua comunidade para vir fazer parte das discussões, coordenação a 

conselheira  , pouco sobre a ampliação das discussões de um plano estratégico 

para o próximo período do Conselho e que estamos todos    para   somar       

forças    todos   pelo   mesmo     objetivo trabalhar com os grupos temáticos por 

eixo de atuação 

Reunião 12/11  com a presença do Subprefeito Miguel Ângelo Giannetti, passou o 

andamento das obras das Pinguelas que estão trabalhando no projeto e licitação 

para execução das obras informes sobre projetos culturais e entregou os ofícios 

entregues dirigidos as Secretarias, Meio ambiente, Secretaria de Assistência 

Social, Secretaria do Transporte  e habitação 

Reunião 12/12 Foi definida que continuariam as metas de prioridades definidas 

anteriormente Metas: 17 Construção de Seis Centros de Educação Infantil, 24 

Construção de  uma UBS Encosta Norte e 104 Canalização de 06 córregos 

Formou-se uma comissão para preparação da audiência publica com os 

Munícipes  

Foi apresentado pelo Fórum de Defesa de Direito da Criança e Adolescente e 

Conselho Tutelar da Região a Necessidade da implantação de mais um conselho 

no Distrito de Curuçá devido Demanda de mais de 100 mil habitantes, foi acatado 

o pedido, constituída uma Comissão ( Leonardo, Maria do Amparo, Jose Valdenor, 

Hélio, Edson, José Vanildo, Iara e Solange) para elaboração e encaminhamento 

do documento a Câmara Municipal de São Paulo, Ministério Publico, Conselho 

Municipal de Defesa de Direito da Criança e Adolescente e Subprefeitura de Itaim 

Paulista e Curuçá, a senhora coordenadora declarou encerrada a reunião Ordinária do 

Conselho Participativo Itaim Paulista e Curuçá a qual foi lavrada a presente ata  por mim 

Solange Cristina Castro Sampaio .que segue assinada pela senhora coordenadora Iara 

Rita Ribeiro Fontes por mim e demais conselheiros lista de presença anexa 



 

ADILSON FERREIRA DOS SANTOS   PRESENTE 
ANDRE ARAUJO RUIZ     AUSENTE 
ANTONIO BENEDITO DA SILVA    AUSENTE 
ANTONIO CARLOS CAZUZA    AUSENTE 
BENICE DA SILVA SANTOS   PRESENTE 
CHIRLENE CONCEIÇÃO CHAVES   PRESENTE 
CLAUDETE BALDOINO DO NASCIMENTO  AUSENTE 
DIRCEU APARECIDO RUIZ JERONIMO  AUSENTE 
EDEMIR DE MELO     PRESENTE 
EDSON COQUEIRO FILHO    PRESENTE 
EDSON PEREIRA COSTA    PRESENTE 
EDVALDO DE SOUZA SANTANA    AUSENTE 
ELIO MOREIRA DA CRUZ SOUSA   AUSENTE 
FABIO LIBERIO MARCOS SANTOS   AUSENTE 
FLAVIO SANTOS DE OLIVEIRA    AUSENTE 
HEBER HERNANDES     AUSENTE 
IARA RITA RIBEIRO FONTES    AUSENTE 
JOYCE MIYUKI IMAFUKU     PRESENTE 
JOSÉ VALDENOR DE OLIVEIRA    AUSENTE 
JOSÉ VANILDO MACHADO    PRESENTE 
LEANDRO BARBOSA DE SOUZA   AUSENTE 
LEONARDO MEDEIROS E SILVA    PRESENTE 
LUIZ CARLOS DA SILVA     PRESENTE 
MARIA AMPARO DOS SANTOS    AUSENTE 
MARIA GERMANA GASPAR    PRESENTE 
MARIA JOSÉ DE LIMA     AUSENTE 
MAYANA LI ALMEIDA DE SOUZA    AUSENTE 
NILSE LIMA DA SILVA     AUSENTE 
NILSON CARDOSO DAMASCENO   PRESENTE 
PIERRE LIMA DA SILVA     PRESENTE 
RAIMUNDO PESSOA DE MOURA    AUSENTE 
RAYMUNDO BRIGIDO DE SOUZA   PRESENTE 
RENATO VITORATO SOARES DOS SANTOS  PRESENTE 
ROSELI TELLES BOMBASSI    AUSENTE 
SOLANGE CRISTINA CASTRO M. SAMPAIO  PRESENTE 
SONIA APARECIDA CIPRIANO GONÇALVES  AUSENTE 
WASHINGTON TELES DA SILVA    AUSENTE 

 
 
 
Iara Rita Ribeiro Fontes                                          Solange Cristina Castro Sampaio  
 
   Coordenadora Geral                                                          Secretaria Geral 
 

 
 
   

 


